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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

AUXILIAR ADMINISTRATIVO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Maria e Carla estavam em estudos sobre a classificação dos documentos e Carla sustentou que a 

classificação de sigiloso é dada ao documento cuja divulgação não prejudica a administração, enquanto 

que ostensivos seriam os documentos que, por sua natureza, devem ser de conhecimento restrito e, 

portanto, necessitam de medidas especiais de salvaguarda para sua custódia e divulgação. Maria 

argumentou que Carla estava equivocada, já que não existiam documentos sigilosos na administração 

pública por conta do princípio da publicidade, logo não existiria tal classificação documental sigilosa. 

Sobre a situação narrada, assinale a alternativa correta: 

A) Maria tem razão, já que por conta do princípio da publicidade da Administração Pública a 

classificação de documento sigiloso não existe. 

B) Carla tem razão, já que os documentos ostensivos são os que devem ser de conhecimento 

restrito e os documentos sigilosos são os que podem ser divulgados. 

C) Maria e Carla têm razão, pois a classificação existe na esfera privada da forma que Carla 

mencionou, entretanto, por conta do princípio da publicidade da Administração Pública não há 

tal classificação na esfera pública. 

D) Maria e Carla estão equivocadas, já que a classificação existe na administração pública, pois 

apesar de vigorar o princípio da publicidade, existem documentos sigilosos, que são aqueles que 

por sua natureza devem ser de conhecimento restrito, e portanto necessitam de medidas 

especiais de salvaguarda para sua custódia e divulgação; enquanto que os documentos 

ostensivos são aqueles cuja divulgação não prejudica a administração. 

 

02. Sabe-se que o setor de protocolo deve ser considerado o portal de entrada e de saída dos 

documentos de uma empresa. No setor público não é diferente e há o controle de entrada e saída dos 

documentos pelo setor de protocolo. Gustavo estava em dúvida em relação às atividades realizadas pelo 

protocolo e foi pesquisar sobre a classificação dos documentos. Após o estudo, Gustavo concluiu que a 

classificação dos documentos é: 

A) O procedimento no qual o protocolo cadastra o documento em um sistema de controle 

(informatizado ou manual), atribuindo a ele um número codificado de acompanhamento. 

B) A etapa em que o protocolo efetua a análise do documento a fim de identificar o seu assunto, 

classificando-o de acordo com o plano de classificação da instituição. 

C) A atividade que consiste em enviar o documento ao seu destinatário chama-se distribuição 

quando é interna, e expedição quando direcionada a outra instituição. 

D) A etapa na qual o setor de protocolo recebe documentos provenientes de várias origens. 

 

03. José Carlos, estudante de direito do 6º período na Universidade Alpha, estava em uma noite de 

estudos de Direito Financeiro. Durante os estudos, José colocou maior atenção na Lei nº 4320/1964, 

que estatui normas gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos e balanços 

da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal. De acordo com a referida Lei, as receitas 

provenientes da realização de recursos financeiros oriundos de constituição de dívidas; da conversão, 

em espécie, de bens e direitos; os recursos recebidos de outras pessoas de direito público ou privado, 

destinados a atender despesas classificáveis em Despesas de Capital e, ainda, o superávit do Orçamento 

Corrente são denominadas como: 

A) Receita Federal. 
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B) Receitas Correntes. 

C) Receitas de Capital. 

D) Superávit. 

 

04. De acordo com a Lei no 4.320/1964, julgue os itens a seguir: 

I. São créditos adicionais, as autorizações de despesa não computadas ou insuficientemente dotadas 

na Lei de Orçamento; 

II. Os créditos adicionais suplementares são os destinados a reforço de dotação orçamentária; 

III. Os créditos adicionais extraordinários são os destinados a despesas para as quais não haja dotação 

orçamentária específica; 

IV. Os créditos adicionais especiais são os destinados a despesas urgentes e imprevistas, em caso de 

guerra, comoção intestina ou calamidade pública. 

Dos itens acima:  

A) Apenas os itens II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

  

05. Nos termos da Lei nº 4.320/1964, o controle da execução orçamentária, pelo Poder Legislativo, terá 

por objetivo, exceto: 

A) Centralizar o Poder para o Legislativo. 

B) Verificar a probidade da administração. 

C) A guarda e legal emprego dos dinheiros públicos. 

D) O cumprimento da Lei de Orçamento. 

 

06. Gabriel estava em grande dilema após receber o pedido de cotação de uma empresa estrangeira 

para iniciar a exportação dos produtos da empresa brasileira em que trabalha. Por desconhecer o ramo 

de exportação, Gabriel não sabia quais seriam os tributos devidos e resolveu consultar no Código 

Tributário Nacional. Após a consulta, Gabriel descobriu que há um imposto sobre a exportação, de 

competência da União, e que tem como fato gerador: 

A) A confirmação de cotação de produtos nacionais ou nacionalizados para empresa no estrangeiro. 

B) A efetiva entrega de produtos nacionais ou nacionalizados no estrangeiro.  

C) A confirmação do pedido de compra de produtos nacionais ou nacionalizados do território 

nacional para venda no estrangeiro. 

D) A saída de produtos nacionais ou nacionalizados do território nacional para o estrangeiro.  

 

07. O Código Tributário Nacional estabelece que a União pode instituir, temporariamente, impostos 

extraordinários compreendidos ou não entre os referidos na Lei, suprimidos, gradativamente, no prazo 

máximo de cinco anos, contados da celebração da paz: 

A) Por qualquer ameaça exterior, ainda que falsa ou infundada. 

B) Na iminência ou no caso de guerra externa. 

C) Por critérios de discricionariedade. 

D) Por motivos de crise financeira. 
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08. Julgue os itens a seguir de acordo com o que dispõe o Código Tributário Nacional sobre a 

interpretação e integração da legislação tributária. 

I. A autoridade competente para aplicar a legislação tributária poderá utilizar da equidade na 

ausência de disposição expressa sobre a interpretação, desde que obedecida a seguinte ordem: analogia, 

os princípios gerais de direito tributário, os princípios gerais de direito público, e por fim a equidade; 

II. O emprego da analogia na interpretação e integração da legislação tributária poderá resultar na 

exigência de tributo não previsto em lei; 

III. A legislação tributária que disponha sobre dispensa de cumprimento de obrigações acessórias 

nunca poderá ser interpretada de forma literal; 

IV. O emprego da equidade na interpretação e integração da legislação tributária não poderá resultar 

na dispensa do pagamento de tributo devido. 

Dos itens acima:  

A) Apenas os itens II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

 

09. A Lei nº 8.666/1993 estabelece que a alienação de bens da Administração Pública, subordinada à 

existência de interesse público devidamente justificado, será precedida de avaliação e obedecerá às 

normas legais. De acordo com a referida Lei, na concorrência para a venda de bens imóveis da 

Administração Pública, a fase de habilitação limitar-se-á: 

A) Comprovação do recolhimento de quantia correspondente a 10% (dez por cento) do valor venal 

do imóvel. 

B) Comprovação de que o imóvel será adquirido para fins lícitos.  

C) Comprovação de possuir fundos suficientes para adquirir o imóvel sem prejuízo da saúde 

financeira. 

D) Comprovação do recolhimento de quantia correspondente a 5% (cinco por cento) da avaliação. 

 

10. De acordo com a Lei nº 8.666/1993, a autoridade competente para a aprovação do procedimento 

licitatório somente poderá revogar a licitação por razões de interesse público decorrente de fato 

superveniente devidamente comprovado, pertinente e suficiente para justificar tal conduta, devendo 

anulá-la por ilegalidade, de ofício ou por provocação de terceiros, mediante parecer escrito e 

devidamente fundamentado. Sobre a revogação e anulação do procedimento licitatório, assinale a 

alternativa incorreta de acordo com a referida Lei. 

A) No caso de desfazimento do processo licitatório, fica assegurado o contraditório e a ampla 

defesa. 

B) A celebração do contrato pela Administração Pública com preterição da ordem de classificação 

das propostas ou com terceiros estranhos ao procedimento licitatório gera nulidade. 

C) A anulação do procedimento licitatório por motivo de ilegalidade gera obrigação de indenizar 

como regra. 

D) A nulidade do procedimento licitatório induz à do contrato, como regra.  

 

11. A representação ao Tribunal de Contas ou aos órgãos integrantes do sistema de controle interno 

contra irregularidades na aplicação da Lei no 8.666/1993 para o controle das despesas decorrentes dos 

contratos e demais instrumentos regidos pela referida Lei pode ser feita por: 
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A) Ministério Público somente. 

B) Somente licitantes. 

C) Qualquer licitante, contratado ou pessoa física ou jurídica. 

D) Qualquer pessoa física somente. 

 

12. Júlia, auxiliar administrativa de determinado órgão público, estava incumbida de elaborar uma 

correspondência oficial dirigida a um Ministro do Superior Tribunal de Justiça. Júlia estava em dúvida 

sobre qual o vocativo a ser empregado na redação do texto. De acordo com o Manual de Redação Oficial 

da Presidência da República, o vocativo correto a ser utilizado é: 

A) Senhor Ministro. 

B) Doutor Ministro. 

C) Excelentíssimo Senhor Doutor Ministro. 

D) Excelentíssimo Senhor Ministro. 

 

13. Douglas recebeu a tarefa de redigir uma correspondência endereçada a um Capitão das Forças 

Armadas. Durante a redação da correspondência, Douglas ficou em dúvida em relação ao 

endereçamento e ao pronome de tratamento adequado para menção no corpo do texto. De acordo com 

as regras de redação oficial o endereçamento e o pronome de tratamento adequado no corpo do texto 

são: 

A) A Sua Excelência o Senhor / Vossa Excelência. 

B) Ao Senhor / Vossa Senhoria. 

C) A Sua Excelência o Senhor / Vossa Senhoria. 

D) Ao Senhor / Vossa Excelência.  

 

14. Sobre o padrão ofício, julgue os itens a seguir e assinale a alternativa correta. 

I. A numeração das páginas é obrigatória apenas a partir da segunda página da comunicação; 

II. O assunto deve dar uma ideia geral do que trata o documento, de forma sucinta; 

III. A identificação do signatário objetiva arrematar o texto e saudar o destinatário; 

IV. O fecho das comunicações oficiais objetiva identificar o signatário; 

V. O endereçamento é a parte do documento que informa quem receberá o expediente. Nele deverão 

constar o vocativo, o nome e cargo do destinatário, o endereço, e o alinhamento à esquerda da página. 

Dos itens acima:  

A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e V estão corretos. 

C) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens II, III e V estão corretos. 

 

15. O método de arquivamento de documentos, no qual é atribuído um número ao documento a partir 

do qual serão organizados os documentos, por meio da adoção de um índice alfabético, também 

chamado de onomástico, que permitirá identificar o número de cada documento e, assim, possibilitar 

sua localização é conhecido como: 

A) Método geográfico. 

B) Método numérico dígito-terminal. 

C) Método numérico simples. 

D) Método ideográfico. 



6 
 
 

 

16. Sobre os atributos da redação oficial, assinale a alternativa incorreta. 

A) A redação oficial é elaborada sempre em nome do serviço público e sempre em atendimento ao 

interesse geral dos cidadãos. Sendo assim, os assuntos objetos dos expedientes oficiais não 

devem ser tratados de outra forma que não a estritamente pessoal. 

B) É indispensável que o texto tenha coesão e coerência. Tais atributos favorecem a conexão, a 

ligação, a harmonia entre os elementos de um texto. 

C) A concisão é antes uma qualidade do que uma característica do texto oficial. Conciso é o texto 

que consegue transmitir o máximo de informações com o mínimo de palavras. Não se deve de 

forma alguma entendê-la como economia de pensamento, isto é, não se deve eliminar passagens 

substanciais do texto com o único objetivo de reduzi-lo em tamanho.  

D) As comunicações administrativas devem ser sempre formais, isto é, obedecer a certas regras de 

forma. 

 

17. Um navegador, também conhecido pelos termos ingleses web browser ou simplesmente browser, é 

um programa de computador que habilita seus usuários a interagirem com documentos virtuais da 

Internet, também conhecidos como páginas HTML, que estão hospedadas num servidor Web. Assinale 

a única alternativa que mencione somente navegadores: 

A) Safari, Internet Explorer e Firewall. 

B) Mozilla Firefox, Task Manager e Google Chrome. 

C) Safari, Opera e Google Chrome. 

D) Control Panel, Task Manager e Internet Explorer. 

 

18. O componente vital de um sistema de computação, responsável pela realização das operações de 

processamento e controle durante a execução de um programa, consistindo no programa que 

efetivamente efetua o sistema de processamento de dados computadorizado é denominado de: 

A) Placa-mãe. 

B) Unidade Central de Processamento (processador). 

C) Memória RAM. 

D) Unidade Lógica Aritmética. 

 

19. Marina estava estudando sobre os atos administrativos em livros de Direito Administrativo e 

descobriu que pode-se definir o ato administrativo como a declaração do Estado ou de quem o 

represente, que produz efeitos jurídicos imediatos, com observância da lei, sob regime jurídico de 

direito público e sujeita a controle pelo Poder Judiciário. Marina ficou curiosa ao identificar no livro 

sobre um dos atributos do ato administrativo, pelo qual pode ser posto em execução pela própria 

Administração Pública, sem necessidade de intervenção do Poder Judiciário. O atributo identificado por 

Marina é conhecido como: 

A) Imperatividade. 

B) Legalidade. 

C) Presunção de legitimidade. 

D) Autoexecutoriedade. 

 

20. De acordo com a Lei no 10.520/2002, assinale a alternativa correta sobre o pregão: 

A) É permitida a exigência de pagamento de taxas e emolumentos como regra geral. 
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B) O prazo de validade das propostas será de 60 (sessenta) dias, se outro não estiver fixado no 

edital. 

C) Os atos essenciais do pregão, inclusive os decorrentes de meios eletrônicos, não serão 

documentados no processo respectivo. 

D) É permitida a exigência de aquisição do edital pelos licitantes, como condição para participação 

no certame.  

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(TEXTO) 

 
 

21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I. A sigla “TEA” significa “transtorno do espectro do autismo”; 

II. Medicamentos à base de canabidiol estão sendo estudados para o tratamento contra o transtorno 

do espectro do autismo; 

III. A organizadora do TEAbraço afirma que a tecnologia utilizada de forma correta é uma grande 

aliada para o desenvolvimento emocional, social e cognitivo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. É correto afirmar que a partícula “que” (linha 10) exerce função morfológica de: 

A) Conjunção causal. 
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B) Conjunção condicional. 

C) Conjunção integrante. 

D) Pronome relativo. 

 

23. Assinale a alternativa em que o termo destacado exerce função morfológica de adjetivo, no contexto 

em que está inserido: 

“‘Quando usamos a tecnologia do modo correto ganhamos um grande aliado para o desenvolvimento 

emocional, social e cognitivo’, [...]” (linhas 13 a 15) 

A) “usamos” 

B) “correto” 

C) “para” 

D) “desenvolvimento” 

 

24. Assinale a alternativa em que o sujeito do verbo destacado é classificado corretamente como sendo 

um sujeito oculto:  

A) “Dois milhões de brasileiros têm o transtorno do espectro do autismo (TEA), [...]” (linhas 1 e 2) 

B) “A prevalência preocupa especialistas, [...]” (linhas 3 e 4) 

C) “‘Quando usamos a tecnologia do modo correto...’” (linhas 13 e 14) 

D) “Inovações como o uso de mapeamento genético e aplicação controlada de medicamentos à base 

de canabidiol foram apresentadas na Semana Internacional do Autismo (TEAbraço), [...]” (linhas 

6 a 10) 

 

25. Sobre o termo “têm” (linha 1), assinale a alternativa correta: 

A) Exerce função morfológica de verbo e está corretamente acentuado, uma vez que está 

concordando com a terceira pessoa do singular. 

B) Exerce função morfológica de verbo e está corretamente acentuado, uma vez que está 

concordando com a terceira pessoa do plural. 

C) Deveria ter sido empregado no singular, pois a forma do verbo “tem” só existe sem acento. 

D) No contexto em que está inserido, exerce função morfológica de advérbio e, portanto, pode ser 

empregado tanto no singular quanto no plural. 

 

26. “Dois milhões de brasileiros têm o transtorno do espectro do autismo (TEA), [...]” (linhas 1 e 2). O 

predicado da oração é classificado corretamente como: 

A) Nominal. 

B) Verbal. 

C) Verbo-nominal. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

27. Assinale a alternativa em que os termos destacados exercem corretamente função sintática de 

objeto direto na oração a que pertencem: 

A) “Dois milhões de brasileiros têm o transtorno do espectro do autismo (TEA), [...]” (linhas 1 e 2) 

B) “A prevalência preocupa especialistas, [...]” (linhas 3 e 4) 

C) “[...], mas também motiva esforços em torno de novas soluções para o diagnóstico e o 

tratamento.” (linhas 4 a 6) 
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D) “Inovações [...] foram apresentadas na Semana Internacional do Autismo (TEAbraço), [...]” 

(linhas 6 a 10) 

 

28. Assinale a alternativa correta com base na regra gramatical de acentuação da palavra “diagnóstico” 

(linha 6): 

A) Acentuam-se todas as palavras proparoxítonas. 

B) Acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “o”.  

C) Acentuam-se os vocábulos oxítonos terminados em “a, o”, seguidos ou não de “s”. 

D) Acentuam-se os vocábulos oxítonos terminados em ditongo aberto, seguidos ou não de “s”. 

 

29. No trecho abaixo retirado do Texto, a crase foi empregada pela seguinte regra: 

“Inovações como o uso de mapeamento genético e aplicação controlada de medicamentos à base de 

canabidiol foram apresentadas na Semana Internacional do Autismo (TEAbraço), [...]” (linhas 6 a 10) 

A) É obrigatório o uso da crase em locuções adverbiais constituídas de substantivo feminino. 

B) É obrigatório o uso da crase em algumas locuções conjuntivas constituídas de substantivo 

feminino. 

C) É obrigatório o uso da crase em locuções prepositivas constituídas de substantivo feminino. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavra masculina quando, diante dela, houver uma palavra 

feminina subentendida. 

 

30. Acerca da pontuação do Texto, é correto afirmar que a vírgula utilizada na linha 15 foi empregada 

pelo autor para: 

A) Indicar uma pausa mais extensa, mais profunda, mais enfática. 

B) Isolar a oração subordinada adjetiva explicativa. 

C) Separar os elementos mencionados numa relação. 

D) Indicar a mudança de interlocutor nos discursos narrativos. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Kim Jong-un chega à Rússia para participar de encontro com Putin. Líder norte-coreano viajou de trem 

blindado até Vladivostok, onde a cúpula acontecerá. 
(Fonte Adaptada: https://g1.globo.com/mundo/noticia/>acesso 24 de abril de 2019) 

Com base na notícia acima e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise: 

I. Essa é a primeira vez que Kim Jong-un visita a Rússia; 

II. O encontro dos dois líderes foi preparado em sigilo por "questões de segurança";  

III. A Rússia declarou guerra à Coreia do Sul.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

32. De acordo com o município de Anchieta – SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) O território do Município compreende o espaço físico-geográfico que atualmente se encontra 

sob seu domínio e jurisdição. 
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B) É vedada a descentralização administrativa com a criação, nos bairros, de subsidies da 

prefeitura, na forma da lei de iniciativa do Poder Executivo. 

C) A soberania popular é exercida pelo voto universal direto e secreto, com valor igual para todos, 

mediante plebiscito, referendo e iniciativa popular. 

D) O Município tem como símbolos, o hino, o brasão, a bandeira. A Lei poderá estabelecer outros 

símbolos, dispondo sobre o seu uso no território do Município. 

 

33. Em relação a ONU no Brasil, analise: 

I. A maioria dos organismos da ONU no Brasil tem sede em Brasília, porém existem outros com sedes 

no Rio de Janeiro e em Salvador;  

II. As Nações Unidas têm representação fixa no Brasil desde 2002;  

III. No Brasil, o Sistema das Nações Unidas está representado por agências especializadas, fundos e 

programas que desenvolvem suas atividades em função de seus mandatos específicos. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

34.  É uma das mais importantes bibliotecas de pesquisa do país. Fundada em 1925, em São Paulo, é a 

maior biblioteca pública da cidade e a segunda maior biblioteca pública do país, superada, apenas, pela 

Biblioteca Nacional. Trata-se da: 

A) Biblioteca Municipal Orígenes Lessa.  

B) Biblioteca Mário de Andrade (BMA).  

C) Biblioteca Comunitária da UFSCar.  

D) Biblioteca Euclides da Cunha. 

 

35. “É o segundo maior bioma da América do Sul, ocupando uma área de 2.036.448 km2, cerca de 22% do 

território nacional. A sua área contínua incide sobre os estados de Goiás, Tocantins, Mato Grosso, Mato 

Grosso do Sul, Minas Gerais, Bahia, Maranhão, Piauí, Rondônia, Paraná, São Paulo e Distrito Federal, além 

dos encraves no Amapá, Roraima e Amazonas. Neste espaço territorial encontram-se as nascentes das três 

maiores bacias hidrográficas da América do Sul (Amazônica/Tocantins, São Francisco e Prata), o que 

resulta em um elevado potencial aquífero e favorece a sua biodiversidade.” 

O trecho acima faz referência ao bioma:  

A) Pampa.  

B) Caatinga.  

C) Pantanal.  

D) Cerrado.  


